
mora nam zasiniti nova doba, doba slovan
ska. Pogumnih mož je bodočnost! Govoru g. 
poslanca so zborovalci navdušeno pritrjevali 
in orili so po zborovališču mogočni »Živijo!« 
klici zbrane množice. Govoril je tudi zastop
nik Hrvatov ter med gromovitim odobrava
njem povdarjal, da smo od Celovca do Cari
grada samo en narod! 

V hrvatskem saboru, ki je pričel 
zadnji teden zborovati, so se dogajali burni 
prizori. Opozicijonalni poslanci so banu in 
mažaronski večini s krepkimi besedami oči
tali, da so krivi vseh nemirov na Hrvatskem. 
Poslanec pl. Halper je izstopil iz mažaronske 
večine ter odložil svoj mandat, ker noče več 
služiti banu, ki mori hrvatsko ljudstvo. Ta 
teden še ni bilo zasedanja, ker bana Heder
varvja ni doma, ampak se mudi na Dunaju 
in v Budimpešti, da sestavi novo ogrsko mi
nistrstvo. Ljudstvo v Zagrebu izraža maža
ronskim poslancem glasno in na nedvoumen 
način svoje zaničevanje. Nemiri na Hrvat
skem še niso potihnili, ampak se nadaljujejo. 
Ako ne bo kmalu odnesel Hedervarv svojih 
pet iz dežele, bati se je, da bo buknila po 
Hrvatskem še prava, popolna revolucija. 

Dogodki v Srbiji. Včeraj, dne 24. ju
nija je prišel novi srbski kralj Peter I. v 
Belgrad, kjer je bil seveda slovesno sprejet. 
Dosedaj je bival na Švicarskem v mestu 
Ženeva. Kronanje kralja se bo vršilo še le 
kasneje. Vseh Jugoslovanov želja je, da se 
vrne sedaj red in mir v Srbijo. 

Nemiri na Balkanu. Iz Carigrada po
ročajo, da se manjši boji med vstajniki in 
turško vojsko izza poslednjih 14 dni vedno 
ponavljajo. Obe strani imata precej ranjenih 
in mrtvih. Prihajajo tudi poročila o več na
silnostih, katere so se zgodile. V skopijskem 
okraju so ujeli tri vstaške čete. Večji nemiri 
pa se dogajajo na Albanskem. Tje je sultan 
poslal nekaj polkov, katerim poveljuje Samsi 
paša, da jih s puškami in sabljami »pomirijo.« 

Volitve na Nemškem. Pretekli teden 
so se vršile volitve za nemški državni zbor, 
ki so pa za vlado silno neugodno izpadle. 
Največ poslancev v novem državnem zboru 
bodo imeli katoliški centrum in social
demokrati. 

Črnogorski prestolonaslednik princ 
Danilo se je baje odpovedal prestolonasled
ništvu, ker je njegov zakon ostal doslej brez 
otrok. Prestolonaslednik postane potem princ 
Mirko, ki je oženjen s Srbinjo Kostantinovič 
in je pri ljudstvu mnogo bolj priljubljen nego 
Danilo. 

Politični ogled. 
Na Kranjskem je zborovalo zadnjo 

nedeljo pri Devici Mariji v Polju ondotno 
katoliško politično društvo. Poročal je drž. 
in dežel, poslanec g. Franc Povše. Pritoževal 
se je, kako hočejo Nemci v Avstriji vladati 
nad Slovani in nam odrekajo enakopravnost. 
Kam pa privede kruta nadvlada ene narod
nosti, kaže se na Hrvatskem, kjer so Mažari 
mislili pritiskati Hrvate ob steno, a so se 
Hrvati uprli mažarskemu nasilju (»Živijo« 
klici). Ves omikani svet priznava, da je boj 
bratov Hrvatov pravičen, da je boj za sveto 
stvar. (Gromovito odobravanje.) Hrvatje imajo 
z zlatimi črkami pisano svojo zgodovino, ka
tere ne morejo uničiti njihovi nasprotniki. 
Narod, ki si je prislužil naslov predzid kr
ščanstva, narod, ki je prelil toliko krvi za 
Avstrijo, tak narod ni dolžan odnehati in 
pustiti teptati svoje pravice. (Dolgotrajajoče 
burno odobravanje.) Vsa srca naša so narodu 
hrvatskemu, ki bije boj za svobodo zlato, 
naklonjena. Trd je boj, a z božjo pomočjo 


